

23 ноября 1987 года.

В 20 часов 43 минуты из-за нарушения технологического процесса в цехе скальных аммонитов Завода им. Я.М. Свердлова произошел мощный взрыв, ставший причиной пожара внутри здания. На место аварии и пожара прибыли подразделения пожарной охраны Дзержинского гарнизона. Обстановка складывалась драматично. В связи с тем, что огонь начал распространяться к месту складирования готовой продукции, взрывчатых веществ, пожару была присвоена степень сложности № 3. Самую опасную работу вызвался выполнить начальствующий состав подразделения. По команде руководителя тушения пожара несколько бойцов вошли в здание, а заместитель начальника части Семенов В.М., начальник караула Еличев А.Ю. и инспектор Фролов С.В. приступили к тушению пожара через оконный проем. В условиях непрекращающихся взрывов отдельных компонентов продукции ими были приняты все меры по ликвидации горения. Каждый из них ясно представлял опасность своего положения. В любое время эта «пороховая бочка» могла взлететь на воздух и последствия, были бы несоизмеримые. Но бойцы уверенно вели наступление на огонь. Внезапно ситуация осложнилась. Из-за высокой температуры в 21 час 35 минут произошел очередной мощный взрыв готового изделия, которым было полностью разрушено здание цеха. В результате обрушения строительных конструкций трое доблестных огнеборцев получили многочисленные травмы, от которых скончались.

1. Семенов Василий Матвеевич

капитан внутренней службы, заместитель начальника ВПЧ-2 ОВПО-1 ОПО-38, 1940 года рождения, в органах МВД с 1 декабря 1960 года, на должность был назначен в мае 1979 года.

Прибыв к месту аварии возглавил один из наиболее ответственных участков работы по ликвидации очагов горения внутри здания. Работы велись в условиях хлопков и взрывов. Распространение огня на склад готовой продукции могло повлечь тяжелейшие последствия, но благодаря грамотным и смелым действиям Семенова В.М. этого не произошло.

Погиб в результате обрушения строительных конструкций. Посмертно награжден орденом «Красной Звезды»



2. Еличев Александр Юрьевич

старший лейтенант внутренней службы, начальник караула ВПЧ-2 ОВПО-1 ОПО-38, 1955 года рождения, в пожарной охране с февраля 1978 года, на должность был назначен в августе 1987 года.

Возглавлял личный караул. Прибыв к месту вызова, получил задачу подать огнегасительные средства на решающем направлении. Еличев умело и грамотно руководил подчиненными, что способствовало сдерживанию размеров аварии. Выполнение задачи осложнилось происходящими взрывами. В результате очередного взрыва, взрывной волной разрушило строительные конструкции здания, старший лейтенант внутренней службы Еличева А.В., находясь на боевом посту, выполняя свой служебный долг перед Родиной, погиб.

Посмертно награжден орденом «Красной Звезды»



3. Фролов Сергей Валентинович

лейтенант внутренней службы, старший инспектор ВПЧ-9 ОВПО-1 ОПО-38, 1960 года рождения. В пожарной охране с октября 1984 года. На должность старшего инспектора был назначен в августе 1987 года.

К подаче огнегасительных средств на одном из наиболее сложных участков, предотвращая Развитие пожара. Защищая склад готовой продукции, работал со стволом, подавая воду в оконный проем.

Находясь на своем боевом участке, действовал смело и решительно, обеспечивал своевременный ввод пожарных стволов на решающем направлении

Погиб в результате взрыва и обрушения строительных конструкций

Посмертно награжден орденом «Красной Звезды»

